



▲奧利華(右)一直領先。路透社

在尤金市舉行的2011年全美田徑錦標賽26日結束了第三天比賽，在男子110米欄決賽中，奧利華以13秒04獲得冠軍，而去年傷退今年復出的名將特拉梅爾以13秒16獲得第4，失去了參加本屆世錦賽的資格。在200米預賽中，基爾沒有露面，這表明他已經徹底放棄了這次參加世錦賽的機會。

# 全美田徑錦標賽200米基爾再退賽 奧利華110米欄無敵奪冠

男子110米欄波瀾不驚，準決賽奧利華就以13秒12列第一，以往戰績一般的理查森準決賽跑出了13秒14，意外列在第二位，去年全錦賽亞軍威爾遜則慘遭淘汰。而在決賽時理查森這匹大黑馬還是沒能抵擋住目前美國最強兩位選手的衝擊，在順風時速達到每秒1米4的前提下，全程輕鬆的奧利華以13秒04獲得冠軍，梅里特以13秒12獲得亞軍，理查森以13秒15獲得第三名，老將特拉梅爾以13秒16獲得第4，以百分之一秒的劣勢無緣大邱世錦賽。

## 名將特拉梅爾得第4失資格

今天另一項重點比賽是男女200米預賽，基爾放棄200米之後，男子預賽參賽人數減到27人，比賽時狂風大作，第一組跑的時候順風時速甚至達到每秒4米6，33歲的老將克勞福德表現最好，他以20秒24獲得預賽第一，100米冠軍迪克斯以20秒52列第二小組第二，總成績排第8位，同樣晉級準決賽，最大冷門來自斯皮爾蒙，這位連續兩屆世錦賽200米銅牌得主，顯然也在遭受傷病折磨，他僅僅跑出20秒82，最終名列第20位，失去了晉級資格。

女子200米預賽還是傑特爾優勢最為明顯，這位本次大賽100米冠軍，200米表現同樣了得，她在預賽中以22秒37位列第一，而放棄400米跑200的理查茲·羅斯以22秒84列第二小組第二，總成績列在第9位，也進入到準決賽之中。

女子組方面，烏切尼以4分03秒91獲得女子1500米冠軍，實力超群的德穆斯以54秒21獲得女子400米欄冠軍，科斯基以71米33獲得女子鏈球冠軍，帕特森以59米34獲得女子標槍冠軍。



▲奧利華率先衝線。美聯社



▲德穆斯以54秒21在女子400米欄封后。路透社



▲女子400米衝線一刻，費歷絲(右)奪冠。美聯社

## 鮑維：世錦賽牙買加包攬飛人前四



▲鮑維豪言牙買加將包辦百米前四名。

隨着8月份的田徑世錦賽臨近，各國都開始了國內選拔賽，作為田徑強國美國和牙買加，日前同時進行了國內比賽。不過隨着基爾的傷退，鮑維強勢奪冠攜手保持晉級世錦賽，美國人在短跑項目上的劣勢再次顯現。而日前前百米世界紀錄保持者鮑維就稱牙買加將完全掌控今年的世錦賽百米大賽。鮑維說出這番話並非他狂妄自傲，而是當今美國百米短跑確實和牙買加有了一定的差距。在前幾年，美國百米名將人才輩出，世界紀錄也是多少年都被美國人所佔有。不過在鮑維、保持等人橫空出世後，美國人在男子百米上的優勢盡失，從此開始淪為了看客甚至是無冕之王。如今的美國男子百米第一人當然是基爾，他跑出了今年世界最好成績9秒79，不過在全美錦標賽準決賽中，基爾因為舊傷復發，不得不選擇了退賽，以一種悲壯的方式告別了世錦賽，也告別了等待他的對手們。而基爾的退出，也給了鮑維極大的自信心，「這(男子百米)就是牙買加自己的事情，我們想我們會包攬前四名的。」

# 「四大天王」無人掉隊



▲費達拿輕鬆挺進。路透社



▲回歸的小威珍惜每場勝利。法新社

繼美國頭號選手梅利24日獲得16強席位後，世界排名前三位的拿度、祖高域和費達拿26日也分別獲勝，確保「四大天王」在三輪比拚後無人掉隊。女單衛冕冠軍小威當日也終於迎來一場直落兩盤的勝利，感嘆能堅持到溫網第二周的感覺真好。西班牙人拿度當日淘汰盧森堡梅拿，接下來將遭遇前美網冠軍迪普祖，這位去年被傷病困擾的阿根廷大個子直落三盤淘汰了法國的15號種子西蒙，在拿度眼裡可謂巨大挑戰。「他是個非常難對付的高手，」拿度說起24號種子迪普祖，「他的水準比他現在的排名要高很多，在我看來，他應該是世界前五的水準，這是在他健康的情況下。」

拿度晉級後，費達拿和塞爾維亞的祖高域也闖過第三關，前者以6:4、6:2和6:4送走阿根廷的28號種子納班迪安，後者以6:4、4:6、6:3、6:4送走塞浦路斯的32號種子巴格達迪斯。其中，如日中天的祖高域在比拚中遭遇不小考驗，在頑強奔跑的巴格達迪斯面前失誤過多，一度氣惱得摔起了球拍。祖高域賽後坦言，因為在底線失誤丟分太多，他感覺很受挫，「我不能說謊，我當時的確有些焦躁」。不過，上半年戰績驕人的祖高域還是很樂觀：「從光明的方面想，我在關鍵時刻頂住了，即使是在最後一局有可能輸掉的情況下，我還是拿下來了。我穩定住了情緒，堅信自己可以獲勝，這最重要。」

## 小威回歸再前進

女單方面，因傷病遠離網球近一年的小威終於實現了一場直落兩盤的勝利，追隨姐姐大威晉級16強。這位13個大滿貫冠軍得主賽後感嘆：「我還活着，這感覺真好，希望我還能走得更遠。」此外，世界第一的禾絲妮雅琪亦繼續挺進。

# 彭帥力拚舒拉寶娃



▲彭帥可休息一天力拚舒娃。美聯社

單打直落兩盤獲勝首次晉級16強，雙打後來居上闖過第一輪，中國姑娘彭帥在25日的溫網賽場收穫兩勝。今年成績猛增的彭帥把進步都歸功於團隊的穩定。現在，彭帥只想好好休息一天，然後與名將舒拉寶娃全力對決。

從澳網的16強，到法網的第三輪，再到溫網的16強，彭帥今年在這三個大滿貫賽場都取得了職業生涯的最佳戰績。雖然記者們總想讓她從自身變化上分析點原因，但25歲的彭帥只會強調團隊的穩定對於她而言多麼重要，感嘆教練以及體能教練給她的鼓勵有多麼大。至於她自己，「我覺得我還是我呀」。

不過，在鄭潔眼中，彭帥的確成熟了。「以前她還是比較情緒化，容易受外界干擾，現在長大了，心態更平和。以前不順的時候容易輸，現在不順利的時候經常還能反過來贏，這就是這一兩年的轉變，所以她最近成績挺穩定。」

彭帥則繼續強調：「我覺得最重要的還是我的團隊穩定了，因為以前在場上很多時候也不是不想要就放了，而是打不出來，是因為訓練等各方面準備都不夠細。現在我感覺控制會更好一些。」單、雙打兩線作戰，彭帥感覺很累，趁着26日溫網休賽，她準備好好休息一天。至於接下來單打迎戰三奪大滿貫桂冠的俄羅斯名將舒拉寶娃，彭帥表示對手現在的教練托馬斯特特別了解中國選手，「肯定會給她講很多技戰術，不過我就只管去拚、去打就好了」。

## 科普：倫敦奧運不是終點

五枚奧運金牌得主、澳洲游泳名將科普25日表示，倫敦奧運會並不是自己職業生涯的終點，他可能在奧運會之後繼續游下去。28歲的科普(見圖)說：「現在，我有在倫敦奧運會之後繼續游下去的打算。但是，這取決於奧運會和訓練的情況。」



科普目前正在法國觀看巴黎游泳錦標賽，而他平時訓練則在瑞士。「我認為在澳洲以外訓練很好，儘管遠離家人和朋友，但歐洲看上去是我備戰倫敦奧運會的最佳地點。」據科普的教練托雷茨基透露，科普將於今年11月回歸賽場，這意味著科普將缺席7月在上海舉行的游泳世錦賽。作為澳洲游泳史上的傳奇人物，科普曾經奪得11個世錦賽冠軍。2006年，當時年僅24歲的科普以對游泳的熱愛減少為由，宣佈退役。而在2011年伊始，科普已經開始恢復訓練，據外媒報道，他的身體狀況也已經調整到了比較理想的狀態。



▲昨晚舉行的「香港健美錦標賽」，鄭麗莎(右)再次擊敗勁敵梁詠琪，第六次登上香港健美小姐寶座。

香港文匯報記者 潘志南 攝

## 奧運歡樂跑

6月26日，2011奧運歡樂跑在香港迪士尼樂園度假區舉行，共有4600多名市民參加5.6公里的路程，藉此鼓勵市民投入健康生活。



▲特奧會在雅典揭幕。法新社

## 第十三屆特奧會開幕

希臘總統帕普利亞斯25日晚在雅典大理石體育場宣佈第十三屆世界夏季特殊奧林匹克運動會開幕。6月26日至7月4日，來自世界183個國家和地區的7000多名運動員將在雅典參加22個項目的比賽。舉行開幕式的雅典大理石體育場是1896年第一屆現代奧運會的主場地。第一屆世界夏季特殊奧林匹克運動會於1968年在美国芝加哥舉行。迄今，世界各地已經舉行了12屆夏季特殊奧林匹克運動會及9屆冬季特殊奧林匹克運動會。本次是中國第七次參加世界夏季特奧會。中國代表團由137人組成，其中特奧運動員97名，教練員和工作人員40名，他們將參加田徑、游泳、足球、籃球、乒乓球、舉重、體操、輪滑、滾球、羽毛球、柔道11個大項、71個小項的比賽。